

Открытыя врата.

Перед нами пять телеграмм о конференции в Брюгге:

— «Конгресс Международнаго Союза Пакта Рериха при вѣтствует Мастеру горячими пожеланіями осуществленія благородной идеи — Байэрт Секретарь Брюгге.»

— Прекрасная статья Брюжскаго корреспондента появилась в «Таймс». Весь Брюгге славословит Америку благодаря вам. Американскій флаг будет развиваться с cadaго окна Брюгге. Всѣ фламандскія женщины шьют американскіе флаги.»

— «Конференція в Брюгге открылась в присутствіи 400 делегатов с большой торжественностью; Месса в Базиликѣ Св. Крови, затѣм шествіе на благословеніе и увѣнчаніе Знамени Мира Рериха гербом города Брюгге. Получены посланія от папы и короля Альберта, утверждающія Пакт, также привѣтствія от посланников, государственных дѣятелей, министров, сенаторов Соединенных Штатов, представителей просвѣщенія. Город Брюгге поднес Рериху медаль специально выбитую в его честь, как вождю міровой культуры и мира. Декларация Рериха читалась под аплодисменты. Присутствовали делегаты городов Франціи, Бельгіи, Италіи, также представители правительств. Извѣщеніе французскаго президента с пожалованіем Рериху Большаго Креста Почетнаго Легіона покрыто криками «Да здравствует Рерих». Всѣ резолюціи Рериха приняты. Попрясающій успѣх конференціи. Великая идея прославлена как начинающая эпоху мірового мира.»

— «Объединившись шлем вам поздравленія в этот великій день, когда Знамя Мира побѣдно утверждает ваше водительство Культуры — члены совѣта Музея Рериха.»

— «Собраніе в Музей для увѣковѣченія конференціи в Брюгге вынесла резолюцію, утверждающую ваш историческій Пакт Мира. Посылаем резолюцію вам и президенту Соединенных Штатов — президент Музея Рериха. Нью-Йорк»
Поздравляю членов совѣта, поздравляю почетных совѣтников наших, сотрудников, преподавателей, учащихя и всѣх сочленов с успѣхом этой первой конференціи во имя Культуры и Мира.

12-го сентября из Лахулы я писал о том, как гомункулусы и игнорамусы все же будут пытаться препятствовать безусловному культурному начинанію. В лицемѣрии они будут шептать, что мы признаем войну и не заботимся о жизни человѣческой. Но они должны понять, что наш Пакт и Знамя вовсе не только для войны, но они имѣют общекультурное значеніе. Культура несет за собою мир — мир сохраняет как творенія человѣческаго генія, так и самую

жизнь человѣческую. Игноранты и прочіе служители тьмы, конечно, будут продолжать и шептанія и подкопную работу. Вѣдь каждый свѣтъ для них неприемлем, а каждое разрушеніе дает им тѣ частицы разложенія, которыми они питаются. Но борьба с невѣжеством уже есть духовное достиженіе о свѣтѣ.

Брюссельскій корреспондент «Таймса» сообщает по поводу конференціи, что на ней будут участвовать не только двѣсти лорд-мэров, но и, странно сказать, принимают участие многіе рабочіе союзы. Нам совершенно непонятно почему для корреспондента показалось странным, что рабочіе союзы оказались достаточно развитыми, чтобы помыслить о культурѣ. Наоборот, каждый здравомыслящій человек казался бы должен радоваться, что мысль о достойном сохраненіи сокровищ человѣческаго генія уже близка, не только главам городов, но и трудящемуся населенію, которое в буднях работы могло бы не услѣдить за творческими цѣнностями. Потому на замѣчаніе корреспондента, — странно сказать, мы отвѣтим — радостно сказать.

Корреспондент «Таймса» своим изумленіем по поводу культурности рабочих союзов лишь показывает свое ветхое мышленіе, полагая, вѣроятно, что Красота и Культура должны быть недоступны народным массам. Но нужно ли повторять, что даже самый простой предприниматель обращаясь к массам, знает избрательное и звуковое достоинство объявленій. Очень прискорбно, что еще приходится задерживаться на давних трудизмах, но если сознание чье-то это требует, то лучше немедленно отвѣтить на ветхое брюзжаніе. Вообще, не дурно бы завести особые анналы врагов Культуры. Вѣдь имя Герострата служит назиданіем для многих школьников.

(Окончаніе на 6-й стр.)

Ежедневная русская газета
«НОВАЯ ЗАРЯ».
Редактор-Издатель Г. Т. Сухов.
Главная контора, редакция и
собственная типографія:
2078 Sutter St. near Fillmore.
San Francisco, Cal.
U. S. A.
Phone Walnut 3165.
Residence: Phone West 1510.
«NOVAYA ZARYA»
Russian Daily Newspaper.
Published daily except Sunday
and Monday.
G. T. Soohoff—Publisher
and Editor.

Subscription rates:
one month—один мѣсяц .95
two > два > \$1.75
three > три > \$2.50
six > шесть > \$4.50
one year—один год \$8.50

сутствие гдѣ-то наверху стѣн, покрытых плушемъ.

Он говорил об исторической необходимости обезглавить контр-революцію, вывал к их духу пролетарской честности и упоминал о неизбѣжности висѣлицы для всѣх измѣнников. Они молчали. От времени до времени они запускали в него камешком или окурком папиросы.

По выраженію Задорожнаго, каждый из его опрыда застрѣлил бы с удовольствіем великаго князя, но только по приказу Севастопольскаго совѣта, не иначе.

Революціонная дисциплина Задорожнаго была построена на том предположеніи, что большевистское правительство управляло крымским полуостровом через посредство севастопольскаго совѣта и, что ялтинскій совѣтъ представлял собою только шайку хамелеонов, выдающих себя за большевиков.

Великій князь Николай не понимал почему я позволяю Задорожному занимать меня нескончаемыми разговорами.

— Не воображайте, что вы можете заставить этого чловѣка думать по вашему. Одно слово от его начальства и он пристрѣлит вас с величайшим удовольствіем.

Я понимал это не хуже его, но было что-то необычайно привлекательное в грубости манер нашего стража и в ясности его убѣжденій. Мнѣ была пріятнѣе его прямота и откровенность, чѣм іезуитство комиссара временноаго правительства. Каждый вечер, отправляясь спать, я спрашивал Задорожнаго полу-шутя:

— Есть какой-нибудь шанс, что нас убьют в теченіе 8 часов?

И его обѣщаніе не дѣлать ничего окончательнаго до получения телеграммы с сѣвера, давали мнѣ нѣкоторое утѣшеніе при существующих обстоятельствах.

*) Окончаніе. Начало в №№ 759, 760 и 761 «Новой Зари».

Я охотно согласился сдѣлать все, что могу, чтобы отдѣлаться от мифической подводной лодки, которая должна была спасти всѣх нас.

Мое семейство было вожено моими странствованиями с Задорожным. Когда прожекторы были установлены, мы пригласили всѣх полюбоваться на их дѣйствіе.

Моя жена замѣтила вскользь, что Задорожный, вѣроятно, попросит меня также, между прочим, зарядить пушки для нашего разстрѣла.

Самое тяжелое, в нашем заключеніи, лишеніе было отсутствіе вѣстей. Мы привыкли к ограниченному количеству пищи. Мы посмѣивались над вегетаріанской колбасой, с начинкой из капусты и моркови но всякое веселое настроеніе исчезало и нападало полное уныніе при чтеніи совѣтских газет.

Длинные столбцы крикливых рѣчей Троцкаго и Ленина — ни слова о том, прекратились ли военныя дѣйствія, послѣ Брест-Литовскаго договора, неясные намеки относительно происходящих на юго-западѣ событіях, заставляли нас думать, что совѣты встрѣтили каких-то врагов, таинственных и страшных в Кіевѣ и Одессѣ.

Задорожный отзывался незнаніем, но его частые переповоры по телефону с Севастополем подчеркивали его тревожное состояніе.

Ялтинскій совѣтъ нашел новую тему для корреспонденціи с центральным правительством. Нас обвинили в том, что мы укрываем генерала Орлова, подавившаго революціонное возстаніе в Эстоніи 1907 году и из Москвы пришел приказ сдѣлать объѣзд под начальством нашего регулярнаго посѣтителя, врага Задорожнаго.

Дѣло в том, что с нами жил адъютант царя Орлов, ничего не имѣющій общаго с генералом Орловым. Даже горячій ялтинскій оратор, увидѣлъ, что юноша Орлов не мо

А Д В О К А Т

НАТАН МЕРЕНБАХ

791 Hearst (Examiner) Bldg. Corn. Market & 3-1.

Пріем от 9 ч. утра до 5.40 ч. веч. и по соглашенію.

Тел. конторы: Kearny 4260.

Дом. тел. Lockhaven 3113.

ПИШУЩІЯ МАШИНКИ

ПОЛЬЗОВАННЫЯ И
Н О В Ы Я.

В качествѣ лучшаго Рождественскаго подарка вы можете купить пишущія машинки, которыя мы успѣшно продаем. Вырѣжьте и принесите это объявленіе с собой и вы получите \$2.00 скидки, если купите машинку ранѣе 6 января 1932 г. — AMERICAN WRITING MACHINE CO. — 522 Market St., тел. Douglas 0649.



ЮВЕЛИРНЫЙ МАГАЗИН

С. МАРГА

1624—26 FILLMORE ST.

(между Гери и Пост стрит).

БОЛЬШОЙ ВЫБОР

ЮВЕЛИРНЫХ И СЕРЕБРЯНЫХ ВЕЩЕЙ.

ТОВАР ПРОДАЕТСЯ В КРЕДИТ.

ГОВОРЯТ ПО-РУССКИ.

ОТКРЫТЫЯ ВРАТА.

(Начало на 3-й стран.).

Трогательно подумать, что старый город Ван-Ейков и Мемлингов так ярко откликнулся на наш Пакт и вложил истинное дѣйствие, которое останется незабываемым в исторіи культуры. Сколько славных имен, водителей стран, религій, представителей просвѣщенія было с нами в дни конференціи. Международный Союз нашего Пакта сдѣлан постоянным учрежденіем. Это постановленіе именно отвѣтило предложенію нашему сдѣлать Брюгге центральным мѣстом Союза, чтобы в связи с благородным сосѣдством Дворца Мира и Постоянным Международным Судом в Гаагѣ происходило средоточіе культурных сил, которые в ясном осознаніи неотложности рѣшили дѣйственно объединиться и принести труды свои во имя укрѣпленія традицій Культуры.

Этим самым участники Международнаго Союза отвѣчают самому насущному запросу Культуры. Они рѣшили не только охранять бывшее, но и создавать благородное стремленіе среди подрастающих поколѣній, чтобы камни прошлаго не только свидѣтельствовали о благородствѣ прошлом, но и являлись истинными побудителями прекраснострoительству. Эти благородные труды настолько неотложно нужны сейчас, что привѣтсуя взаимно друг друга с успѣхом конференціи мы вовсе не говорим о побѣдѣ, но чувствуем лишь открытыя врата через которые посылно понесем все самое цѣнное, помня, что высшее желаніе челоѣчества — это жить в странѣ культуры.

Знамя Культуры и Мира, всемірный день культуры, всемірный каталог сокровищ, челоѣческаго генія. Орифламма—журнал выявляющій эти творческія сокровища, добрыя встрѣчи и непрерываемый обмѣн энтузіазма и благих предложеній все это даст нашему международному союзу не только кипучую жизнь, но и безконечное наработаніе возможностей. Мы будем просить всѣ наши Общества и всѣ учрежденія примкнувшія к Союзу поднять поднять знамя Культуры и Мира теперь-же, ибо нечего ждать, нужно начинать благое дѣло строительства немедленно, стѣм несломимым энтузіазмом, которым строились лучшія страницы исторіи челоѣчества.

В программу всѣх наших обществ и близких нам учреждений необходимо немедленно ввести дѣйствіе на пользу Союза и Знамени. Вѣдь каждое из наших Обществ уже является членом Международнаго Союза нашего Пакта и тѣм самым уже отвѣтственно за процвѣтаніе идеи культуры, которое единственно может объединить мір в благом строительствѣ. В различных странах по разному преломятся идеи культуры. Лишь широкое вмѣшеніе и взаимно-уваженіе помогут на этот раз удержаться от нелѣпых раздѣленій и измельчаній.

Итак, во имя единства, во имя свѣтлаго сотрудничества, во имя великой міровой культуры, во имя основы мира, соединим всѣ наши усилія и в дружном сотрудничествѣ сдѣлаем то, что даст грядущим поколѣніям радость и счастье.

Николай Рерих.

Гималаи.

30-го сентября 1931 г.

ческих, которые бы могли помешаться с нею силой.

Помимо потребительских кооперативов Рочдельского типа, который считался основным и самым распространенным, как в Европѣ, так и в Америкѣ, существуют еще кооперативы другого типа с нѣкоторыми отступлениями от Рочдельского типа. Таковыми будут: а) Базельскій (Швейцарскій), б) Гамбургскій и в) Датскій.

Базельскій тип кооператива основывается на выкупѣ паев за счет прибыли, что в концѣ концов влечет совершенное уничтоженіе паевого капитала и накопліе, взамен его, резервнаго фонда.

Гамбургскій тип, близкій к Рочдельскому, имѣет отличіе в ограниченіи размѣра обратнаго дивиденда на закупки членов в обществѣ (обычно 4%). Датскій же тип характерен по введенію неограниченной отвѣтственности и, кромѣ того, отличается тѣм, что снабжает своих членов предметами сельско-хозяйственнаго обихода, т. е. выполняет функции закупочных товариществ, выдѣляемых обычно в других странах особо.

Всѣ потребительскія общества обычно начинают свою дѣятельность с очень скромных размѣров. Встрѣчаются неудачи и разочарованія в самом началѣ своего существованія, но постепенно они укрѣпляются и вскорѣ слѣдует подъем и быстрое развитіе, если, конечно, организаціонная сторона дѣла не имѣет больших внутренних погрѣшностей.

препятствіем к послѣднему рѣшительному шагу совѣтских служащих.

Союз, по мысли инициаторов, должен охватывать широко всѣ политическіе толки. Пе

ОТК

Е

„НО

«НОВАЯ

— единственная ежедневная русская газета на океанском побережьи

— дает полную картину жизни в США и Канадѣ и показывает русскую жизнь в этих странах

— дает полную картину жизни в России и о мнѣніях русских в Америкѣ

— имѣет собственнаго дивиденда в крупных городах Канады, в Европѣ и на Дальнем Востока;

— освѣщает разное мнѣніе русских в Америкѣ

— дает періодическія премии

— 0 —

ПОДПИСАВШИ

РУССКІЙ О